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Η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Αγγλικής της Δημόσιας Εκπαίδευσης 

(ΠΕΚΑΔΕ) έχοντας ως σταθερό στόχο την ποιοτική αναβάθμιση της διδασκαλίας της 

Αγγλικής γλώσσας όχι μόνο στα δημόσια σχολεία αλλά γενικότερα σε κάθε φορέα 

παροχής ξενόγλωσσης εκπαίδευσης που αδειοδοτείται και ελέγχεται από το ΥΠΕΠΘ, 

θεωρεί ότι οι μόνοι θεσμοθετημένοι φορείς που μπορούν να εξασφαλίσουν την 

επιστημονική, εκπαιδευτική και παιδαγωγική κατάρτιση καθηγητών ξένων γλωσσών 

είναι τα αντίστοιχα τμήματα Πανεπιστημιακών σχολών.   

Η ΠΕΚΑΔΕ θεωρεί ότι η σημερινή ευρωπαϊκή αλλά και παγκόσμια 

κοινωνική πραγματικότητα απαιτεί αυξημένες επικοινωνιακές δεξιότητες σε 

περισσότερες από μία ξένες γλώσσες, και κατά συνέπεια οι εκπαιδευτικοί  ξένων 

γλωσσών πρέπει να είναι απόλυτα καταρτισμένοι γύρω από τις πλέον πρόσφατες 

διδακτικές προσεγγίσεις όπως αυτές υλοποιούνται μέσα από τις σύγχρονες 

επιστημονικές πρακτικές πράγμα το οποίο μόνο πανεπιστημιακού επιπέδου σπουδές 

μπορούν να εξασφαλίσουν.  

Για τους παραπάνω λόγους η ΠΕΚΑΔΕ πιστεύει ότι η επάρκεια 

γλωσσομάθειας δεν συνεπάγεται και επάρκεια διδακτικής ικανότητας. Τα 

αποδεικτικά στοιχεία επαρκούς γλωσσομάθειας σε οποιαδήποτε γλώσσα, δεν πρέπει 

να εκλαμβάνονται ως αποδεικτικά στοιχεία ικανότητας διδασκαλίας της γλώσσας 

αυτής.  

Ο θεσμός της επάρκειας τέθηκε σε εφαρμογή τη δεκαετία του 1940 

(20/10/1940) καθώς οι ανάγκες της Ελληνικής κοινωνίας για ξενόγλωσση εκπαίδευση 

και οι τότε συνθήκες της εκπαιδευτικής κοινότητας στη χώρα μας επέβαλαν τη 

θεσμοθέτηση ελαστικότερων κριτηρίων καθορισμού της διδακτικής ικανότητας 

ξένων γλωσσών. Θεωρούμε ότι ο θεσμός της επάρκειας, ο οποίος κρίθηκε σωστός και 

αναγκαίος για την εποχή εκείνη και ο οποίος - με ελάχιστες τροποποιήσεις - ισχύει 



έως σήμερα πρέπει να αναθεωρηθεί για να εξυπηρετήσει τις ανάγκες των σύγχρονων 

Ευρωπαίων πολιτών.  

Σήμερα, οι ανάγκες της Ελληνικής κοινωνίας για ξενόγλωσση εκπαίδευση 

παραμένουν, όμως οι συνθήκες έχουν κατά πολύ αλλάξει. Τα πανεπιστήμια της 

χώρας εκπαιδεύουν και προετοιμάζουν τους φοιτητές ξένων γλωσσών για να 

αναλάβουν τη διδασκαλία και να εξασκήσουν το επάγγελμα του εκπαιδευτικού ξένων 

γλωσσών με προσόντα ανάλογα και προδιαγραφές ποιότητας που υπαγορεύουν οι 

αυξημένες απαιτήσεις για ξενόγλωσση εκπαίδευση στη χώρα μας.  

Για αυτούς τους λόγους, η ΠΕΚΑΔΕ θεωρεί ότι έχει φθάσει ο καιρός να 

υπάρξει διαχωρισμός μεταξύ επάρκειας γλωσσομάθειας και επάρκειας διδακτικής 

ικανότητας και να μην χορηγείται πλέον από το ΥΠΕΠΘ άδεια διδασκαλίας ξένων 

γλωσσών σε όποιον πολίτη ο οποίος παρουσιάζει πιστοποιητικά επαρκούς 

γλωσσομάθειας σε γλώσσες για τις οποίες υπάρχουν αντίστοιχα τμήματα σε 

Ελληνικά Πανεπιστήμια. Το έργο της διδασκαλίας των ξένων γλωσσών πρέπει να 

ανατίθεται σε εκπαιδευτικούς πανεπιστημιακής εκπαίδευσης με εξειδίκευση στη 

διδακτική, όπως απαιτείται και για τη διδασκαλία άλλων γνωστικών αντικειμένων. 
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